

2023年至2025年特长生招生专业公布

今年较去年新增多项特长生招生 足球后备人才招生学校保持稳定

1月30日,市教育局印发了《关于进一步规范直属学校体育艺术特长生招生工作的指导意见》《关于进一步规范直属学校足球后备人才招生工作的指导意见》两份文件,同时公布了2023年至2025年局属学校体育艺术特长生和足球后备人才招生专业信息。记者注意到,三年间足球后备人才招生学校保持稳定,但在艺体特长生招生专业上,则有细微调整。

今年多校特长生招生专业增加

对今年的中考生而言,最关注的还是2023年的局属高中艺体特长生和足球后备人才招生情况。今年共有27所局属学校招收艺体特长生和足球后备人才,其中23所学校招收艺体特长生,16所学校招收足球后备人才。记者对比2023年招生专业和2022年招生专业发现,多所学校今年招生专业较去年有所增加,同时部分高中也对具体专业进行调整,停招一部分专业的同时新增部分专业。

青岛一中新增橄榄球(男)专业,青岛二中分校新增古典舞、篮球(男)、排球(男)、橄榄球(女)、羽毛球、田径专业,青岛三中新增跑类400米专业,青岛九中新增手球、棒垒球专业,青岛十七中新增西洋管乐器(单簧管、萨克斯、小号、长号、圆号、大号)专业,青岛十九中新增男排专业,青岛五十八中停招双簧管、长笛,新增单簧管、大号,青岛五十八中高新区新增国象专业,青岛高新区新增女篮、女排、田径专业,青岛启迪学



2023年至2025年足球后备人才招生保持稳定。

校停招击剑专业。进行特长生招生的局属学校今年新增私立青岛天龙中学,招收健美操、美术、音乐专业。

未来三年多校招生专业有调整

记者翻阅2023年至2025年各校特长生招生专业发现,这三年各高中招生专业同样有细微调整。以青岛一中为例,今年招收的武术特长生,2024年和2025年将不再招生。青岛二中的攀岩专业,今年招生后,明年后不再招生。

《关于进一步规范直属学校体育艺术特长生招生工作的指导意见》中明确要求,学校应当根据办学传统

和优势特色,科学合理确定招生专业,原则上应在正式公布的市教育局直属学校体育艺术特长生招生专业目录范围内开展招生工作,招生专业目录一经公布,在相应年度内原则上不再变化。学校应根据学校每年的招生总规模和体育艺术社团发展实际需求,合理确定体育、艺术特长生年度招生计划,原则上体育、艺术特长生招生数不超过学校当年招生学生总数的5%,足球后备人才计划单独设置。

足球后备人才招生学校保持稳定

在足球后备人才的招生上,2023年至2025年招生学校保持稳定。按照《关于进一步规范直属学校足球后备人才招生工作的指导意见》要求,学校的足球后备人才招生范围应当与体育艺术特长生招生范围保持一致,招生计划在体育艺术特长生招生计划外单列。高中段学校招生人数原则上应控制在男女各11人内,初中学校原则上应控制在男女各7-14人。鼓励支持校园女足发展,开展女足活动的学校可在招生总数范围内适当调整增加女足招生人数。

在报考资格上,除基本的学籍、身体条件等要求外,还需要学生参加过本学段区、市级及以上教育部门主办或参与主办的相关活动及赛事。小学升初中的学生,综合素质应当达到良好及以上等级;初中升高中的学生,应当参加全市当年度初中学业水平考试。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

冬春交替 开学季做好防护是关键

青岛市疾控中心发布2月健康提示 小心诺如病毒等传染病

1月31日,记者从青岛市疾控中心发布2月健康提示中获悉,近期,全国新冠病毒感染疫情降低至较低水平,但病毒并未消失,仍需做好个人防护。2月冬春更替,气温低、气候干燥,正值春季开学之际,是流感、流腮、水痘、结核及诺如病毒感染等传染病的高发季节,学校及家长们需要关注预防。同时2月气温仍然较低,有心血管疾病的人群仍应注意添衣保暖预防脑卒中等严重症状的发生。

谨防呼吸道传染病

目前,新冠病毒感染疫情处于低位波动,但不可掉以轻心,仍需做好个人防护。此外流感、流腮、水痘、麻疹、风疹、猩红热等呼吸道传染病在初春容易流行,特别是在人群聚集、空气流通不畅的场所。市民日常要坚持做好“勤洗手、戴口罩、勤通风、少聚集、一米线”。乘坐公共交通工具时需全程佩戴口罩。工作、学习场所保持通风,做好常用办公用品的日常消毒。多人办公尽量戴口罩,咳嗽、打喷嚏时注意遮挡。如出现咽痛、发热、乏力等症状,可根据自身症状轻重程度,采取相应的防护和治疗措施,必要时及时就医。同时,减少外出活动,不要带病上班、上学。幼托机构、学校等应加强晨检,及时发现患儿,及时隔离并去医院诊治。患者污染的器具应及时清洗消毒,避免间接传播。接种疫苗仍是预防新冠病毒感染最直接、最有效的手段,对减少重症和死亡效果明显,请符合条件的市民朋友,尤其是老年朋友和有较严重基础性疾病的人群,全程接种新冠病毒疫苗,及时进行加强免疫。积极接种流感疫苗,降低新冠肺炎、流感等呼吸道传染病叠加流行风险。适龄儿童可接种水痘、麻腮风等疫苗预防相关疾病。提高自身免疫力是预防各种疾病的重要手段,广大市民要坚持健康文明生活方式,保持乐观积极心态,保持规律作息,加强户外锻炼,保持良好睡眠,合理膳食,提高免疫力,做自己健康的第一责任人。

小心诺如感染

每年10月至次年3月为诺如病毒感染暴发的高发季节,其潜伏期多在1~2天,主要症状为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻,儿童患者呕吐普遍,成人患者腹泻为多。诺如病毒感染以粪口途径传

播为主,也可通过污染的水源、食物、物品、空气等传播,常在社区、学校等集体单位暴发。成人和儿童要牢记“勤洗手,吃熟食,喝开水”。勤洗手,尤其是饭前便后;不吃生冷食品和未煮熟煮透的食物,尤其是禁止生食贝类等水产品;饮用水煮开才喝,不要喝生水。在平时储存食物和做饭时,一定要注意生熟分开。不食用的食物应及时放入冰箱并不要储存太久。食物加工者要严格注意个人卫生,一旦发病立即调离工作岗位。已经发病的学生要隔离治疗,暂停上课,应该在家休息,以免将疾病传染给同学。清理患者呕吐物及粪便时须戴上口罩和手套,用含氯消毒剂清洗或浸泡消毒。

这一阶段,肺结核易于在学校等聚集人群中传播流行,排菌者为其重要传染源。人体感染结核菌后不一定发病,当抵抗力降低时,有可能引起临床发病。市民应增强体质,养成良好的卫生习惯、及早诊断、规范治疗。

注意心脑血管病

心脑血管病泛指由于高脂血症、血液黏稠、动脉粥样硬化、高血压等所导致的心脏、大脑及全身组织发生缺血性或出血性疾病。2月份我市气温仍然较低,对心脑血管系统都会有影响,预防心脑血管疾病,需要根据气温变化,适时添减衣物。老年人的居室保持适宜的温度,避免忽冷忽热,减少血压波动及心绞痛发作。建议适当体育锻炼,增强心脏运动耐量。活动量应因人而异,特别是有心脏病的患者要在专业医生指导下选择合适的运动方式。同时,合理饮食。戒烟限酒,清淡饮食,选择低盐、低脂、高纤维素饮食,保持排便通畅。切勿随意自行停药或加药,用药调整还需向医生咨询。市民一旦发生胸闷胸痛、头晕等不适症状,应及时到医院就诊,以免耽误病情。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波

大鼻子校车全面“体检” 为新学期开学做足准备



工作人员提前给车辆体检。

本报1月31日讯 春季开学在即,为确保校车保持良好技术状况,切实保障学生乘车安全,自1月30日起,城运控股交运温馨校车公司开展为期一周的车辆技术状况专项检查活动。

为确保体检顺利推进,西海岸温馨校车分公司提前制定检车工作计划,以路队为单位,分批次、分时间段开展。因寒假期间车辆停驶时间较长,技术状况检查工作必须全面彻底。机务人员结合车辆日常例保检查项目,不放过任何一个细节,着重检查各部位有无漏油、漏电、漏气等现象;发动机各传送皮带松紧度是否合适,有无老化、龟裂等现象;车辆电器仪表是否正常,车辆转向、制动、底盘等部位是否符合规定值;车辆轮胎有无损伤,轮胎花纹是否符合标准;车内安全带、灭火器等安全设施是否齐全有效等。对于检查出的问题,要求各路队限时整改,并做好相关记录,坚决杜绝新学期车辆带“病”上路。

在温馨校车合肥路场站,技术人员逐车体检。“开学前、开学后都得检测,平常是一月一检,保证运送孩子的安全性。”在崂山运行的校车有111辆、229个站点,不少校车运行在山区,地形复杂,大鼻子校车提前组织专人对线路全面排查和试跑,对发现安全隐患的线路和站点进行优化。迎接新学期,每一辆校车车厢也是焕然一新,随车照管员为同学们精心布置了校车车厢,准备了新学期开学祝福语、全新的车厢装饰和丰富多彩的车厢文化主题,同时对每辆校车进行了卫生清理和消毒杀菌。温馨校车育才分公司工作人员告诉记者,寒假期间车休人不休,驾乘人员利用假期时间“充电”,提升服务、驾驶、防疫等各方面的工作水平。作为全国首批实行专业校车的城市之一,开学后交运温馨校车公司近2000辆校车每天护航12.5万名学子安全准点抵达学校。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)